
volili na prihodnji občni zbor. Kmetijske 4niHwj, 
Vinske cene. Vsako leto ob tem času se opa

ža padanie vinskih cen za naša štajerska T*BA < 
Po proobratu smo navezani skoro izključne sam« 
na la3«a; konzum. Izvoz je minimalen. Vina dru * 
gih kra ev, ki ne drže čez leto ali dve, začnejo ob* 
tem Sa&u preplavljati naša tržišča in pritiskati ce
ne navzdol. Tako se n, pr. ponuja vino iz Banata 
še pod 20 K za liter. Tudi dalmatinsko vino nam 
dela Konkurenco S tem pa še ni rečeno, da bi mo
rali prodajati naša štajerska vina za slepo ceno . 
Kdor lansko vino lahko drži, ne bo oškodovan, če
ravno se pravi, da cene padajo. Naša vina se bo
do vedno iskala četudi šele za čez leto. Cene so 
danes v splošnem sledeče: za navadna mešana vi
na 25;& K, sortirana vina 30—35 K, najboljša 36 
—40 K. Slabo vreme ovira pomladanska dela v ga* 
ricah. 

Ormož. Pripravljalni odbor snujočega se vinarskega 
društva za ormoški okraj tvorijo sledeči posestniki: Pe
tovar, dr. Lastavec, Hanželič, Ozmec, Košar, Polak Ikrfec 
Kolarič, Kosi, Žemljic. Ustanovni občni zbor tega društ
va se vrši v nedeljo, dne 14. mejnika ob pol 10. uri pred
poldne v pisarni okrajnega zastopa v Ormožu. Vsak po
sestnik goric je vabljen. 

Ormož. Pri dvakratnem glasovanju, jeli se naj izvoli 
pripravljalni ali definitivni odbor za društvo vinogradni
kov za ormoški okraj, je gospod Petovar naštel vsako
krat 12 glasov za prvi predlog in 8 glasov za drugi pred
log. Navzočih pa je bilo krog 40 vinogradnikov. Nekaj ne 

štima«, na «brzo roko« ne bomo več delali. 
Ormož. V četrtek ,dne 5. t. m. se je zbralo precejšnje 

število naših vinogradnikov v pisarni okrajnega zastopa, 
da se pogovorijo o ustanovitvi pododbora «Zveze jugo
slovanskih vinogradnikov« za ormoški okraj. Vsi govor
niki so povdarjali velikanski pomen te organizacije za 
naš okraj, ki je potrebna tem bolj, ker vlada dosedaj ni 
pokazala dovolj razumevanja za težnje in bolesti te vele
važne panoge našega kmetijstva. Potrebno je torej, da 
se združijo vsi posestniki goric ormoškega okraja v moč
ni organizaciji in da se postavijo na lastne noge, Člana
rina za društvo znaša za leto 1922 samo 10 dinarjev, to
rej niti ceno dveh litrov vina. Komur je torej pri srcu 
prospeh in korist vinogradništva, naj pristopil Edini na
men društva je : pospeševanje vinogradniškega vprašan
ja, skrb za izvoz naših vin in preprečevanje uvoza tega 
blaga v našo državo. Eden sam ničesar ne opravi; treba 
je, da se združimo vsi vinogradniki! 

Dohodninski davek in prizivi. 
Kakor smo že svoječasno poročali, se plačani 

nalogi, za dohodnino, rentnino, gridobnino iB na] 
marino ne razpošiljajo več razun onim, katerim je 
predpisan enak davek pcvokrat, marveč davčno 08 
bistvo obvesti potom županstev in javnih razgla
sov davčne zavezance, da je predpis izvršen ta da 
lahko pri navedenih uradih vsak vpogleda v prefl
pisni izkaz, Če in koliko ima predpisanega davka,; 

Po največ davčnih oblastev je dohodnino za 
davčno leto 1921 že predpisalo in ker so ti pred 
pisni izkazi ponekod razgrnjeni v vpogled cavno v 
tem mesecu, svetujemo vsakomur, da se pobriga 
Čimpreie za ta igredpis, kajti po preteku 15dnevne
ga roka po razgrnitvi postane predpis pravomočen 
in se ne da več izpodbijati, Ce se zdi predpis ko
mu previsok, se naj obrne najprvo na davčno ob
lastvo, oa se mu naznani podrobno odmerna pod 
laga. Tozadevno vlogo je kolkovati z 8 K, priztv 
proti previsoki odmeri pa z 20 K, V prizivu se naj 
ne om3nia.jo gospodarske razmere leta 1921, ali pa 
celo leta 1922 (n. pr. lanska suša itd.), kadi za od
mero dohodnine za leto 1921 so merodajni dohodki 
in izda'iu leta 1920. Razlčni izdatki se naj ne pre
tiravalo, ker se sioer lahko višja ocenifev dohod 
kov pripeti, Nesmiselno je tudi prevžitek staršev , 
ki tvori po navadi le en del pridelkov, tri do de
setkrat v išje oceniti, kakor pa vse druge, na po 
sestnika odpadajoče pridelke in si s takšnimi po 
datki vsak le škoduje. 

Ce io komu nemogoče predpisani davek plačati 
in upa, da se bode prizivu ugodilo, lahko zvez« ta 
svoj priziv s prošnjo, da se z izterjanjem razlike, 
ki se bode predvidoma potom priziva odpisala, po
čaka do rešitve priziva. 

Zagrebški trg. 
(Živinski sejmi,) 

Na živinskem tržišču je opazovati neprestane 
dviganje cen. Razlogi naraščanja ležijo v velike« 
izvozu naše živine v inozemstvo Vlada še ni uvi* 
dela utemeljenosti omejitve izvoza živine. Italijani 
plačuje:« z ozirom na visoki tečaj lire za prvoraz
redno živino vsako zahtevano ceno, Med seljašt 
vom je opazovati precejšnje zanimanje za mlado ži
vino in vprežne vole, to pa najbrže radi tega, ker. 
je na pomladanskih pašah vsaj deloma zasigura
na in omogočena prehrana, V preteklem tednu so 
bile cene sledeče: svinje, živa teža, postavno Za
greb 66—09 K; vzporedno so narasle tudi cene za
klanim svinjam ter se idaču'e 80—90 K za 1 kg, 
Te svin.c so določene za izvoz v Nemčijo in Ceho
slovaško — Prvovrstne, debele vole plačujejo s 
65—00 K za kg žive teže. Pitanih volov je bilo Ja
ko malo. ker se je preveč izvozilo. Za drugoraz 
redne vele se je plačevalo 10—50 K, za krave 25 
—30 K, krave za klobasarje 20—36 K. Suha sla 
nina 90—96 K, soljena slanina 80—85 K, mast 96 
100 K, Goveie meso L vrste 80 K, II. vrste 64 
—68 K, III. vrste S6—40 K, — Cene masti rastejo 
stalno. Vsled prevelikega Izvoza se zmanjšujejo za
loge masti in vlada bo morala v tem oziru zavzeti 

Kdo je pravzaprav Kmetijska družba ? Pred 
sednik Pire pravi, da nič ne ve, ker je bil na do
pustu; tajnik Lah pravi, da se gre za njegovo o
sebo; dooisi družbe kažejo, da Je javnost bila na
pačno informirana, odbornikom pa je bila vsa reč 
neznana,. Vrag se naj spozna pri takem samo
stojnem gospodarstvu! 

Kmetijska družba bi morala biti nositeljica na
ših km.Mskih stremljenj. Brez ozira na stranko bi 
morala služiti samo ideji procvita naše kmetske — 
misli. Žalibog, da ni tako! Strankarskemu molo
hu se žrtvuje več kakor je v interesu družbe. No
vi duh, ki je zavel v tej družbi, ni sposoben^ da 
bi spozial težnjo slovenskega kmetijstva. To nam 
dokazuje afera z galico in lanska vinska razstava 
ob pnlki velese;ma v Ljubljani. Dokler bo vodst
vo te družbe v samostonih rokah, nimamo od nje 
ničesar za pričakovati, 

Kmetijska družba, Ki je vsled nesrečnih raz 
mer 'ir£ia v roke naših si vbostojnežev, se torej ni 
udeležit razstave slovenskih vin na lanskem vele
se„mu v Ljubljani, kakor je fo pri zadnji odborovi 
seji orav odločno Dovdana1 sam rudsednik, samo
stojni gospod Piro. Čeravno nam je znano, da živi 
samo za — bergamaške ovce bi vendar pričako
van več dostojnosti in bol še informacije v tem — 
važnem vprašanju. 

Modra galica. Samostoj..i predsednik Kmetij 
ske družbe, ki žvižga, mimognedi omenjeno, na 
člane svoje družbe, pravi, da je storil svojo dolž
nost. Vkl.uh temu pa skoraj polovioa članov nima 
modre galice. Iščejo si jjomoči po trgovinah, kjer 
se ..laftuje za J kg galice Že nad 40 K. Zakaj ni 
KmetiISJT« družba preskrbela galice za svoje čla
ne? Podružnice, pazite na delegate, katere boste 

Gospodarstvo. 



»dločno stališče, kajti prevelik izvoz (nenormalen) 
»grožane naše narodno gospodarstvo. Rumunskain 
duadžaR&a vlada sta spoznali to nevarnost, zato 
se je v obeh državah izvršila reguiacija izvoza ži
ivlne. ■ . 

.Trgovina s kožami. Surove kože. Povpraševa
nje po lahkih govejih kožah je bilo neznatno, Kup
iei so iskali ponajveč težje kože. Plačevalo se je: 
■>42—45 K za drugorazredne kože, 47—48 K pa za 
srvovrstoB. Po telečjih kožah ni bilo povpraševa
nja. Vsa trgovina s kožami stoji pod neznosnim 
oritiskom valutnih razmer in se nihče ne zanima 
•za .veftke nabave. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignalo se je: 
bikov, 127 volov, 278 krav in 5 tele", skupaj 417 

Jromadov, Povprečne cene za različne živalske vr
;ste na se »mu dne 11, t. m. so bile sledeče: debeli 
voli 1 kg žive teže od 30 do 35 K, poldebeli voli od 
28 do SO K, jilemenski voli 28 do 33, biki z a kla 
nje 22 ao 28, klavne Krave debele 22 do 30, ple 
menske krave 16 de 22, krave za klobasarje 14 do 
48, molzne krave 18 do 22, breje krave 18 do 22 , 
mlada živina 21 do 32 K. 

Mesne ceno v Mariboru. Volovsko meso 1 kg 
48 So 60 K, meso od bikov, krav in telic 48 do 60 
K, telečfc meso I. vrste 52 K, telečje meso II. Vr
ste 48 K, svinjsko meso sveže 72 do 80 K. 

Svinjski sejem v Mariboru Na svinjski sejm 
Mariboru dne 7. aprila so pripeljali 187 svinji. 

.Gene KO bile sledeče: Za 6—8 tednov stare po 400 
da 800 K. za 3 do 4 mesece stare 1000 do 1200 K, 
za 4 do 6 mesece stare po 1200 do 1400 K, za 8 
do 10 mesecev sfare 1500 do 1800 K, za 1 leto sta
re 3000 do 3500 K. Za poloitane svinje so za 1 kg 
žive teže olačevali po 54 do 56 K, za polpitane za 
1 kg mrtve teže po 60 do 68 K. 

Na žitnem trgu. Iz Zagreba se nam poroča: 
Na zadnjem našem žitnem trgu ni bilo nobenega 
večjega 'popraševania po žitu Pred vsem zahteva 
dunajSKi žitni trg od nas večje količine koruze. . 
NestalnOst vrednosti našega denarja pa ovira iz 
vozni promet, Kakšne so naše žitne zaloge, o tem 
se ne more veliko povedati. Pač pa bi se dalo pre
rokovati, da so si razni židje in velekapitalisti na
kupili ogromne množine žita z namenom, da ga 
prodajo v dobi, ko bo cena najvišja. Sicer se na

igujo, da naše žitne zaloge niso velike, toda za
)stovaio bi še nekako do nove žetve, ako bi v na

ši drža/i vladale redne razmere in bi se zabranil 
nadalini izvoz žita. Dejstvo, da naša vlada kupu
je Žito v Rumuniji, nam daje žalostno spričevalo , 

Je! sgričuie, da so naši špekulanti izvozili tako o

gromno množine žita, da nam ga bo sedaj močno 
primanjkovalo. Mogoče je pa tudi, da imajo ti špe
kulantje še ogromne množine žita, ki ga bodo se
daj, ko bodo cene nebotično visoke, začeli proda
jati, vslrd česar bodo profitirali kar na milijone! 
Žitne cene še vedno naraščajo. V krajih, kakor v 
Dalniac/i, Bosni in Hercegovini ter tudi deloma v 
Slovenii, primanjkuje Žita in moke, čeprav se za
trjuje, da se nam letos obeta bogafa žetev. Pšeni
ca se je tržila po 1700 K za meterski stot, natovor
jen na železniško postajo Promet ni bil velik, kajti 
za mline je bila ta cena neznosna. Izvažalo se je 
precej koruze, zlasti koruze manjvredne kakovosti. 
Vagonsko blago so plačevali po 1400 K za meter
ski sto' Po ovsu ie zelo živahno povpraševanje . 
Meterski stot ovsa plačujejo po 1300 K met. stot. 
IstotaKo je bilo zelo živahno povpraševanje po rži, 
ki se Is prodajala po 1380 do 1400 K met. stot. Za 
ječmen ni bilo nobene posebne brige. Cene so se 
gibale med 1270 do 1300 K za 100 kg. Moka lina 
{e stala od 23 do 26 K kg, otrobi pa 900950 K za 
100 kg. Vsa znamenja kažejo, da bodo žitne cene 
v teku enega mesca poskočile za najmanj 50 odst. 
Zopet nov dokaz, kako modro skrbi naša vlada za 
svoje podanike! 

Hmelj. V prvem tednu tekočega mesca je kup
čija v Zatou nekoliko popustila. Za hmelj srednje 
kakovosti so ponujali po 3000 do 3200 K za 50 kg, 
za tuj f.melj pa po 2500 do 2600 K za 50 kg. Vsled 
visoke vrednosti čehoslovaške krone je trenutni iz
voz češkega hmelja v Nemčijo silno otežkočen, 

Cene lesu. Hrast: prvovrstni hlodi 3800 kron, 
slabše blago 2600 K, drugovrstni hlodi 16001100 
K. Hrastovi hlodi za furnirje 3400 do 4600 K, naj
finejši hrastov les 7000 do 8200 K, hrast za zrcal
ni rez C000 do 13.000 K, izbrano hrastovo blago 
13.000 do 17.000 K; hrastove deske do 5 cm debe 
le 6000 do 8000 K, nad 5 cm pa 7000 do 8600 K , 
mehki les, rezano blago 1500 do 1700 K, tesan les 
900 do 1100 K. — Bukev, hlodi brez grč 600700 
K; breza, hlodi za cevke 600 do 700 K; rudniško 
jamski les III. vrste 340 do 350 K za 1 kub. met. 
— Kostanjev les za tanin (Čreslovino) 1 kg po 120 
K. — Hrastovi železniški pragi komad 90 do 120 
kron. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 304—306, 
francoski frank stane 28 in pol do 28.80 naših kron. Za 
1O0 avstrijskih kron je plačati 4—4.12, za 100 čehoslo
vaških kron 6.24—6.32, za 100 nemških mark 707—110 
in za 100 laških lir 1670 jugoslovanskih kron. V Curihu 

i znaša vrednost naše krone 1.62 centima (1 centim je 1 
vinar). Od zadnjega poročila je vrednost naše krone na
rasla za 7 točk. 


